

# NÉPLAP

Szerkesztőség: Debrecen, Ferenc J.-út 28. II. em.  
Kiadóhivatal: József kir. herceg-u. 16.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 750 P  
Negyedévre 21.— P  
Félévre 40.— P

## Döntőfontosságú hadműveletek folynak a magyar arcvonalakon

**Új oszlopok Esztergom, Székesfehérvár és Marcali térségében**  
**Változatlan hevességgel folyik a nyugati német offenzíva -- Nagyarányú japán hajóvesztések a Csendes-óceánon**

Moszkva, december 21. A vörös hadsereg most már három irányból nyomul előre Kassa felé: keleti, délkeleti és déli irányból. A legközelebb álló szovjet ékek nyolc és fél kilométerre közelítettek meg a várost, amely most

már a szovjet tüzéség tűzében áll.

A németek a legelkeseredettebb ellenállást fejtik ki, a német hadvezetőség folyton újabb és újabb ellentámadásra hajszolja csapatait. A szovjet csapatok az ellentámadások visszaverése után lépésről-lépésre folytatják előnyomulásukat és nagy, véres veszteségeket okoznak a német és fasiszta magyar csapatoknak. A legutóbbi napok során ezen az arcvonalzakaszon 4000, főleg magyar hadifoglyot ejtettek.

Miskolctól északnyugatra is folyik az előnyomulás. A vörös hadsereg a Rima-völgyében nyomul előre, elfoglalt több községet, köztük Rimaszécsét és Toronyát és most 10 kilométerre

áll Rimaszombattól. A németek Losonc felé is folytatják visszavonulásukat, az arcvonal most 25 km-re húzódik a várostól.

London, december 21. Haditudósítók beszámolnak arról, hogy a Nagymarosnál folyó nagy tancsata során a szovjet csapatok a Dunától északra folytatják előnyomulásukat és most már közvetlenül veszélyeztetik Esztergom városát. Ugyane jelentések szerint Tolbukin tábornagy

nagy átkaroló hadmozdulatot hajtott végre Székesfehérvár két oldalán.

Ez a két előretörés teljes bekerítéssel fenyegeti a budapesti frontkiszögélésben harcoló 6. német hadsereget. A 3. ukrain hadsereg balszárnyán, a Balaton és a Dráva között

Tolbukin marsall újabb nagy erőket vetett

a Marcali körül folyó csatába; e hadművelet célja az osztrák határ irányában kierőszakolandó áttörés.

### Az amerikaiak visszafoglalták Monschaut

London, december 21. Eisenhower tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy a nyugati nagyarányú német offenzíva most van kibontakozóban. A német csapatok négy helyen lépték át a német-belga, illetve a német-luxemburgi határt és Liege városa felé nyomulnak elő. Céljuk nyilván a szövetséges hadtápvonal átvágása, eddig több amerikai egységet sikerült elszigetelniük. A támadókat elősegíti a sűrű köd, amely gátolja a szövetséges léghaderő nagyobbarányú bevetését. Az áttörés északi sarokpontján már sikerült a német csapatok megállítására és az 1. amerikai hadsereg

visszafoglalta az Aachentől 25 km-re lévő Monschau városát.

Az áttörés centrumában is sikerült

rúlni a német előnyomulás tempóját meglassítani.

A nyugati arcvonal egyéb szakaszain kisebb szövetséges sikerekről számol be a hadijelentés. A Saar-arcvonalon a 3. amerikai hadsereg most már megtisztította Dillingen városát — a gyárváros kivételével — a németektől.

Az északkeleti arcvonalon a 7. amerikai hadsereg a Westwall újabb erődítményeinek ostromába fogott. A colmari fronton az 1. francia hadsereg már 5 km-re közelítette meg a várost.

### A náci újabb lengyel felkeléstől tartanak

London, december 21. A nyugatlengyelországi Lodzban a németek újabb felkeléstől tartanak és különféle óvintézkedéseket

tesznek, hogy elejét vegyék egy esetleges támadásnak. Annyi katonát tartanak Lodzban, amennyit csak nélkülözni tudnak és Volkssturm-alakulatokat tartanak ott. Lodz új polgármesterét maga Himmler bízta meg a város rendőrfőnöki teendőinek ellátásában.

### 25.000 németet kerítették be Tito csapatai Montenegroban

London, december 21. Tito marsall rendkívüli hadijelentésben közölte, hogy a jugoszláv haderők folytatják előnyomulásukat Montenegroban. Az ellenség rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett. Munkatársunk írja a mai jugoszláv helyzetről, hogy Jugoszláviában teljesen megfor-

dukt a kocka. Montenegroban, ahol Tito derékhadja tavaly kétségbeesett harcot vívott a bekerítés ellen, a partizánok bekerítették a német haderőket és több mint 25.000 főnyi válogatott német katonát szorítottak ebbe a terepszakba.

### A német flotta megmaradt részeit támadták a brit bombázók

Londonból jelentik: Olasz támaszpontokról felszállott nehéz amerikai bombavetők két ízben csapnak le német közlekedési telepekre. Az éjjel nagyerejű brit bombavető repülőgépek támadták a keleti tenger partján lévő Gdania kikötőjét. Itt kerestek menedéket

azok a hadihajók, amelyek az egykori német flottából megmaradtak. A repülők oda-vissza 2400 km-t repültek. Gdiniában horgonyoznak a német flotta legerősebb egységei, az Admiral Scheer és Lützow zsebcsatahajók.

### Amerikai légiuralom a Csendes-óceáni hadszíntereken

Washington, december 21. Macban. Egy hét leforgása alatt 28 japán hadi- és csapatszallítóhajót süllyesztettek el, 66 hajót súlyosan megromlaltak és közel 800 repülőgépet elpusztítottak. Amerikai tengeralattjárók további 30 japán tengeri járművet süllyesztettek el.

Kínai támaszpontokról felszállott szuper-erődök újabb súlyos légitámadást intéztek a japán anyaország ellen; ennek során bombázták a Kiu-Siu szigetén fekvő Omurai repülőgépgyárat. Más bombavetők a sanghaji és nankingi japán hadicélpontokat támadták. Támadás érte a mukdeni (Mandzsúria) repülőgyárat is.

Az amerikai légierő most már teljesen magához ragadta a légiuralmat a Fülöp-szigetek körüli harcok-

### Külpolitika hírei

#### A finn jóvátétel

London, december 21. Helsinkii jelentés szerint Finnország megkezdte a szovjet-finn fegyverszüneti egyezmény értelmében az áruszállítást a Szovjetunióhoz járó jóvátétel és megszállási költségek kiegyenlítésére, melyeknek teljes összege 300 millió dollár.

# KARÁCSONYI KIRAKAT

Az alábbi cégeket ajánljuk karácsonyi bevásárlásainál

**FÁBIÁN**  
Modellház és szalon  
**MEGNYILT**  
Modellház Piac-u. 43  
szalon Péterfia-u. 44

**Cégtáblát**  
**BORDÁS**  
címfestőné, Piac-utca 71

**ÉTKEZDE**  
megnyilt. Jó étlapot, szolid árak  
**ATVAN-UTCA 10**  
Ifj. Kiss Bálint

*Lengyel*  
**KELMEFESTŐ**  
kifogástalanul fest, mos, tisztít.  
Üzem: Csapó-utca 24.  
Üzem: Csapó-utca 47.

**MERINO** posztókereskedelmi Rt.  
Piac-u. 49. **MEGNYILT**

**Erdődy-nél**  
ebédeljen! volt „MEGA” helyiség  
**CSAPO-UTCA 39.**

**TARTÓS HULLÁM?**  
**Bocznán fodrásznál!**  
**Sas-u. 2.**

**Kaszanyitzky Endre**  
Piac-utca 57. szám.  
Üveg, porcellán díszmű  
a járandék tárgyak  
**karácsonyra és újévre**  
kaphatók.

**ASZTALOS**  
szakmába vágó  
javításokat vállalok  
**FIALKOVICS** Piac-utca 71.  
udvarban.

**Berger üvegüzlet**  
régli helyén ismét megnyilt  
**Piac-utca 58**

**GULYÁS FERENC**  
**CSILLÁR-  
ÜZLET**  
PIAC-UTCA 59.  
Ü. V. RADÓ ANTAL.

**TÓTH GYULA**  
vaskereskedése  
**Kossuth-utca 11**  
Alapítva 1858-ban

**Springer könyvüzlet**  
nyitva 9—1-ig  
**Ferenc József-ut 38. sz.**

**Könyvkötés**  
fényképkasirozás  
**LAKATOS ISTVÁN**  
könyvkötészetében  
**Csapó-utca 6. sz.**  
Fényképalbum, dobozok raktáron.

**ROSENBERG EMIL**  
sport-, játék- és bazaráru kereskedését  
régli helyén megnyitotta.  
**PIAC-UTCA 52.,**

**Boros ruhafestő**  
fest, tisztít  
**Piac-utca 77. sz.**

**FINOM**  
férfi lengyelkabát, női  
téli kabát megbízásból eladó  
**GRÜNFELD**  
szabóság, Kistemplom mellett.

**Kristály, porcellán**  
**Műkereskedésben**  
Piac-u. 75.

**VASS és ILLYES**  
vaskereskedésben  
mindenfélé árúk és szerszámok  
kaphatók: Piac-utca 17.

**SINAY illatszerlár**  
**MEGNYILT**  
Szolid kiszolgálás  
**Vár-utca 2. szám.**

**POLGÁR FODRASZAT**

dolgozik naponta 9—2 óráig.

Közismert munkát nyit.

**Tartós hullám, hajfestés, szőkités**  
**a Gambrinusz-átjáróban**

Legjobb étkezés, polgári árak a  
**„KIS BIKÁ” étteremben**

**Arany János-utca 2**  
**nyitva 7—7-ig**

Arany Bika vezetése alatt

**Pamut,** fonalak,  
női és férfi  
**divatcikkek**  
vétele, eladása  
**Frank -- Pethő**  
ARANY BIKÁ

**KARÁCSONYRA**  
**KÖNYVET**  
VEGYEN  
**ANTALFI JÓZSEF**  
könyvkereskedésében  
Szent Anna-és Varga-u. sarok

**Tartós ondolálást**  
karácsonyra és újévre  
**BIRÓ KÁLMÁNNÁL**  
készíttessen. Piac-utca 58. sz.  
Linoleum-palota.

**Kulcsár Imre Fia**  
Püspöki-palotában  
Iskolai és rövidáru cikkek üzlete  
megnyilt

## Uj norvégiai német főparancsnok

London, december 21. Stockholmi jelentések szerint Falkenhorst vezérezredes, a norvégiai német főparancsnok visszalépett; utóda Rendulitsch vezérezredes, a volt északfennországi német hadsereg főparancsnoka. Stockholmi politikai körökben ezzel kapcsolatban újabb norvégellenes terrorhullámtól tartanak.

## Berlinből

jelentik: Kaltenbrunner Gestapofőnök Magyarországra érkezett, hogy a magyar munkabíró lakosságot mozgósítsa és a magyar gazdasági értékeket elszállítsa.

## Genfből

jelentik: Az utóbbi időben magyar hazafiak több nyilasvezért megöltek a fővárosban. December elején Komárom polgármesterét is halálos merénylet érte.

## Karácsonyra

izléses gyertyatartót, kis karácsonyfát, cserepes zöld növényt

## ifj. Ábel Aladár

műkertész virágüzletéből vásároljon. FERENC JÓZSEF-UT 22-24. (Volt Halász ékszerész üzlet.)

**Halálozás.** Özv. Torma Lajosné szül. Sarkady Szabó Berta, 69 éves korában Hadúsámsonban elhunyt. Temetése Debrecenben lesz december 23-án d. u. 1 órakor. Gyászolják: gyermekei, unokája, testvérei és kiterjedt rokonság. Lakás: Rákóczi u. 28. sz.

Jakab István gázszerelő 54 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Szechenyi u. 19.

Papp Ferenc ejeliőr 45 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Urútje 19. (Dankó temetkezés.)

Sídó Géza MÁV fóművezető 68. évében elhunyt. Temetése ma délután 11 órakor lesz a Köztemető II. ravatalozójából. Lakás: Hajnal-utca 27. (Bartha temetkezés.)

Özv. Varga Istvánné Fülöp Sára 77 évében elhunyt. Temetése ma déli 1 órakor lesz a Köztemető II-b. ravatalozójából. Lakás: Szegő-utca 17. (Bartha temetkezés.)

## Veszek, eladok

újat és használtat: vásznal, szövetet és mindenféle méteres árut, férfi és női ruhát, fehérneműket, szőnyeget, — órát, varrógépet és cipőket

## Nyomtató-u. 4

## Népegészségügyi minisztériumot!

A most folyó háboru nemcsak népek csatája, de vlágnézetek harca is, szebb, boldogabb, igazabb világért. Az új világ felépítéséből a magyar nemzetnek is ki kell vennie a részét. Ebben az építő munkában egyik legfontosabb feladat az orvosi karra vár. A közegészségügy kihatással van az emberiség művelődési, gazdasági, politikai és társadalmi életére is.

Ma már minden kulturállamban van népegészségügyi minisztérium, csak nálunk nincs, noha minden kétséget kizáróan szükség lenne an-

nak felállítására. A megoldandó feladatok hosszú sora vár a népegészségügyi minisztériumra, melynek vezetője csak olyan ember lehet, aki az utolsó évtizedek testet-lelketölő viharában is megőrizte függetlenségét, erkölcsi integritását. Ilyen ember ismerheti csak fel a népegészségügy megoldatlan kérdéseinek lényegét, ilyen embert, vár az orvosi kar a népegészségügyi minisztérium élére.

**Dr. Hollóssy Andor,**  
m. kir. tisztifőorvos.

## Rendet az árdzsungelben!

Nem haladhatunk el szó nélkül azok mellett a jelenségek mellett, melyeket igen gyakran az önkényes ármegállapítások terén tapasztalhatunk. A termelők és kereskedők egy része furcsán értelmezi a szabadság fogalmát.

Boldogan lélegeztünk fel akkor, mikor éreztük, hogy véget ért hazánkban az a szegényteljes korszaka, melyet az emberi jogok teljes semmibevétele, a társadalmi és gazdasági élet hatóságai irányítottága, a szabadság sárbatiprása jellemzett. Felélegettünk: éreztük, új korszak következik mindannyiunk számára: a szabadság korszaka. Végtelen hiba lenne azonban ennek a szabadságnak helytelen értelmezése.

Ez a szabadság csak az emberi jogok szabadsága lehet és semmiképpen sem a kizsákmányolási szándékok szabadsága. Szabad kereskedelem! Ez a szabad kereskedelem azonban nem jelenti azt, hogy a termelők és kereskedők — pillanatnyi előnyös helyzetüket kihasználva — szinte megfizethetetlen sarcot vessenek ki a fogyasztók közönségére. Kétpengős tojásárak, huszpengős olajárak nem lehetnek a kereskedelem szabadságának jellemzői.

Nem nézhetjük tétlenül, nem tűrhetjük, hogy akkor, amikor megvan a mód a közönségnek élelmiszereire és iparcikkre való ellátására, ez az ellátás az eladók kapzsiságán, az árak megfizethetetlen voltán hiúsuljon meg.

A Szakszervezetek Termelő Bizottságára hárulna elsősorban a feladat, hogy valami megoldást találjon, mert némi rendszert venne az árak dzsungelébe. Érintkezésbe lépünk a Termelő Bizottság vezetőivel, akik kielégítő választ adtak érdeklődésünkre. Folyamatban van az index-számok megállapítása, melyek az új árak alapjául szolgálnak. Ezek az index-számok azokkal az árakkal lennének összhangban, melyeket az elhagyott üzletek árukészletének kiárusításánál állapítanak meg, mert természetes, hogy az iparcikkek árának lehetőség szerint alacsony szinten való megállapítása mellett nem állhat elő az a helyzet, hogy az élelmiszer-cikkek árait csak kiváltságosok tudják megfizetni. Megvan a lehetőség az élelmiszereknek a városba való felhozatalára, de beszerzésük illuzórikussá válik (35 pengős almaár!), ha áraikban nem igazodnak az iparcikkek árához.

Az index-számok megállapítása és a napiárak megállapításánál való figyelembevétele elejét fogja venni a visszas helyzeteknek. Természetes, hogy az árak ellenőrzése a rendőség feladata lesz, melynek a legmesszebbmenő erélyt kell tanúsítania a visszaélések kiküszöbölésére. A felelős szervek vállvetett munkája lehetővé fogja tenni, hogy termelő, eladó és fogyasztó egyaránt mindenben eleget tehessenek a helyzet és idő kívánalmainak és bekapcsolódhassanak az ujjaépítés munkájába.

H. Jdu Ferenc

## A püspökladányi gyilkosság vádlottai a debreceni törvényszék előtt

A bíróságok működését a kir. ítélőtábla helyiségeiben hetek óta tartó előkészítés előzte meg. Tegnap volt az első főtárgyalás a Pápolczy-lanács előtt.

Bogdán Rezső és Mező György püspökladányi lakosok állottak vádlottként a bíróság előtt. Gyilkosság bűntettével vádolta őket a kir. ügyészség, Bogdán Rezső ny. csendőrtörzsőrmestert mint felbujtót és Mező Györgyöt mint tettest.

A vádlottak felhasználva a rendkívüli körülményeket, a kir. ügyészség vádirata szerint, a püspökladányi határban a tanya-szomszédjukat, Miklósi Sándort november 26-án éjjel meggyilkolták. Utána jelentették az esetet a

püspökladányi előjáróságon, úgy tüntetve azt fel, hogy orosz katonák tették el láb alól Miklósit. A debreceni rendőrség azonban gyors és határozott nyomozással kézrekerítette a tetteseket Bogdán Rezső és Mező György személyében.

Bogdán tagadta azt, hogy ő bujtotta fel a gyilkosságra vádlott társát, az azonban mindent töredelmesen beismer s a szembesítés után is megmaradt állításai mellett.

A kir. törvényszék részletes bizonyítási eljárás után elrendelte a vizsgálat kiegészítését Bogdán szerepének tisztázására s ennek eredménye után hoz ítéletet.

## Dunajevszkij Debrecenben

Debrecen közönségének felejthetetlen élményben volt része. A 2. ukrán hadsereg zene-, ének- és tánc-kara hangversenyt adott a Csokonai-színházban. A nézők lelkesedése nem ismert határt. A orosz zene-művészet és tánctechnika ellenállhatatlan sikert aratott. A közönség sünni nem akaró tapssal jutalmazott minden egyes számot. A társulat vezetője Dunajevszkij karnagy, a világhírű orosz zeneszerző. Dunajevszkij a „Néplap” munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

— Örömmel érkeztünk Magyarországra és Debrecenbe. Tudtuk, hogy Bartók és Kodály népe meg fogja érteni az orosz művészetet. Öszinte örömmünkre szolgált, hogy Debrecen közönsége szívébe fogadott minket.

A társulat kizárólag vörös katonákból áll. Célunk, hogy az első vonalban küzdő és harcoló katonához közel vigyük az orosz kulturát. Állandóan az első vonalakat járjuk, a mögöttes országrészekben alig-alig tartózkodunk. Már negyedik éve működünk és boldog vagyunk, hogy Moszkvából engem küldtek ki a társulat művészi vezetésére.

Az ének- és zeneszámok közül az Ének Sztálinról, a Kárpátok bérci, Budjonny találkozása a kozakokkal, valamint a világhírű Holdfénykeringő tetszett legjobban. Elle a hatatlan sikere volt a Vörös katonák táncának.

A szolistas közül Korencsenko, Sirjajeva kisasszony és a Demidov testvérek nevét kell először megemlítenünk.

## A MÁV osztálymérnök úr ügye mege

A Magyar Államvasutak debreceni osztálymérnöksége nemrégiben utasította az egyes szakaszok pályamestereit, hogy a romeltakarításoknál dolgozó munkásoknak 2.80 P órabért fizessenek. A pályamesterek nagy része ezt a rendelkezést végre is hajtotta, mindössze a 6. szakasz pályamestere, Tóth József értelmezte furcsán és egyéni módon az osztálymérnökség utasításait.

Mindenegy 130—140 ember dolgozik a 6. szakasz romeltakarító munkálatainál, ezek közül kb. 30 régi MÁV-alkalmazott. Tóth pályamester ennek a 30 szakmunkásnak csak a régi árszabályszerinti 1.20—1.60 P órabért folyósítja. Az a különös helyzet áll így elő, hogy míg az alkalmi munkások megkapják az óránkénti 2.80 pengőt, a már 20—30 éve a vasútnál dolgozó szakmunkások (kőművesek, ácsok lakatosok) ennek az összegnek feléért kénytelenek dolgozni.

Felhívjuk erre a visszás körülményre az illetékesek figyelmét és bízunk benne, hogy a MÁV-osztálymérnökség meg fogja találni a módot arra, hogy érvényt szerezzen eredeti rendelkezésének.

H. F.

### Komáromi Iodrászat

Nyitva:  
reggel 10 órától délután 3-ig  
a Bika-bérházban

### Karácsonyra

zsoltár, imakönyv, képesmesés- és ifjúsági könyvek  
a „Méliusz”  
könyvkereskedéséből

### Meteor mozgó

MA, december 22-én délután 1 és 3 órakor

### A szivárvány

A szovjet filmgyártás remekműve.



### Karácsonyra

lombfűrészkészlet, gyermekjáték, korcsolya nagy választékban kapható

Sesztina Lajos  
vasnagykereskedésében.

### Magas árat

F I Z E T E K  
szövetekért, vászonért,  
ke-enyvékért,  
uj és ócska férfi- és női ruhákért  
H i v a s r a házhoz megyek  
Piac-u. 59 üzlethelyiség

Fe hívás! Aki a

### Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Lukács-féle Plac-u. 41. és Hatvan-u. 35. szám alatt

### raktáraiból árukat

jogtalanul elvitt,  
elszámolás céljából jelentkezők Hatvan-utca 35. szám alatt.  
Nyomravezetőt j u a l n a z z u k .

### Úri szabóság

férfiruhát  
hozott anyagból  
tökéletes szabással készít a

### Tiszántuli Ruházem

Vár-utca 2. szám, félemlét.

### Moldván

úri- és hölgy-odrászat

mindennap

9-2-ig nyitva

## SZAKSZERVEZETI HIREK

A munkanélküli nyomdai munkásság figyelmébe! E hó 23-án, szombaton reggel 9 órakor szüveskedjenek megjelenni az Arany János-utca 2. szám alatti szakszervezeti székében. Ugyanott munkanélküli segélykifizetés.

A nyomdai munkásság szervezőbizottságának tagjai e hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a „Szabadság” nyomda személyzeti értekezletén szüveskedjenek megjelenni az Arany János-utca 2. szám alatti szakszervezeti székében.

## Tartsák nyitva nappal a házak kapuját!

Sajnálattal vegyes bosszúsággal állapítjuk meg, hogy Debrecenben a házak kapuját sokan a nap minden órájában bezárva tartják. Azt, hogy az est leszálltakor bezárkóznak az emberek, természetesnek találjuk és nincs ellene semmi kifogásunk. De a nappali elzárkózásra nincs semmi szükség.

A zárt ajtók, a folyton zárkózó emberek zavarják a város nyugodt hangulatát és azt a nyugtalanító érzést keltik, hogy a városban megdermedt az élet. Ha valamelyik házba be akarunk jutni, hosszú ideig kell ácsorognunk a decemberi hidegben. A becsukott ajtók erősen akadályozzák mind a magán, mind pedig a hivatalos ügyek gyors elintézését.

Tudjuk, hogy mi az oka a szorongó félelemnek, tudjuk, hogy honnan fúj a szél, Ugylátszik, még mindig jó eredménnyel működik a süttő propaganda, mely rémületkeltésével nyugtalanságot szít a békés lakosság soraiban. Kérő szóval fordulunk Debrecen háztulajdonosaihoz és házmestereihez: ne higgyenek a süttő feleségeinek, ne hallgassanak a sötétben bujkáló fasiztáknak rémhírverésére. A félelemre nincsen ok: tartsák nyitva nappal a házak kapuját!

## Felhívás a fürdőző közönséghez

Értesítjük a város fürdőző közönségét, hogy a karácsonyi ünnepek alatt a fürdő nyitvatartási ideje a következő lesz:

December 24-én 8-3-ig fedett, termál kád nyitva,

december 25-én a fürdő egész nap nyitva,

december 26-án 8-3-ig fedett, termál, kád nyitva,

Debrecen, 1944. december 21.

Debrecen sz. kir. város vil. vállalat.

## SZÓDAVIZ

kapható H.S. Sándor szikvizüzemében, Apaffy-utca 155. sz.

## Apróhirdetések

APRÓHIRDETESEK DIJSZABÁSA. Állás- és lakáshirdetések: hetköznapi szavanként 40 fillér, vasárnap 50 fillér; egyéb hirdetések hétköznapi 50 fillér, vasárnap 60 fillér.

Szaktanácsadók a szakszervezetek közéletében, Arany János-utca 2.

### LEVELEZÉS

Mielőbb feleségül venni egy gyermektelen, független, némi anyagiakkal rendelkező nőt 42 éves korig, vidéki géplakatos és vizsgázott gépész vagyok. „Hajdúmezei” jellegre a kiadóba kérem a leveleket.

### ÁLLÁS

Kifutóleányt vagy fiút felveszek. Juhász úri-szabó, Hatvan-u. 29. 193

Jómunkás fodrászsegéd ötven százalékra beléphet azonnal. Szónyi, Sámsoni-utca 48. 194

Házmesterpár kerestetik, Dózsa-utca 8/b. 163

Kocsist jó fizetéssel felveszek. Schneider és Társai cég, Kossuth-u. 39. 151

Bejárónőt, tanulóleányt felveszek, kabátot árulok. Papp, Szent Anna 12. III. emelet 12. 176

Lakást adok intelligens családnak. — Érdeklődni központi egyetem, alapsor 10. 36

Lakást keres magános fiatalember. lehetőleg a vagongyár közelében magános nővel. Tüzfával is ellátom. Ajánlatot a lap kiadóban „Vagongyár” jellegre. 114

Két szoba, konyha lakás bútorozva Simonffy-utca 9 alatt kiadó. Érdeklődni Pécsi-u. 4 alatt 9-11 óra között.

Házilag készített gyümölcslekvárt és vizesborokat veszek. Alföldi palota I. lépcső IV. em. 5. 138

Veszek jókarban levő asztali tüzhelyet, rekamét. Nyomató-u. 4. 123

Wiener-házból Csapó 19. szám alá helyeztem át fióküzletemet. Marx sütőde. 104

Veszek használt bútorokat, zongorát, billiárdasztalt bármilyen hibával. Péterfia-u. 52.

Sertési, szarvasmarhát, juhot, büvelyes terményt legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász, Miklósuca 43.

Uri- és egyenruhahasználatom ismét megnyitott. Selepi Mihály, Piac-u. 41. Javítást, fordítást, vasalást vállalok.

Tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, szurokkal soron kívül végez Bulyovszky Dániel, Száchenyi-u. 41.

Építési anyagok, aholit és mozaiklapok ismét kaphatók a Debreceni Műkögyár Fürdő-u. 2. sz. telepén, téglá pedig a Kishegyesi-út 459. sz. téglagyárában. Telefon névre hívandó.

Húsvágó tőket és konyhai nagy edényeket és üstöt vesz a „Gambrius” étterem. 68

Veszek ébresztő órát, karórát vagy szobórát, női és férfi fehérneműt, párnahaját, paplanlepedőt, paplant, férfiszövetet vagy ruhát. Pozsonyi-út 8. sz.

Eladó öntött vaskályhák, samottozott kályhák, villanyvezeték, kisebb káposztáshordó, csavaros vasgályák. Bethlen-u. 5. szám.

Gumicipőt, csizmát javítok és veszek, eladok, cserélek. Piac-u. 40. Orosz. 171

Fodrászüzletemet megnyitottam Hatvan-utca 36 alatt. Rácz István. 189

Varrógép jó állapotban élelemért vagy pénzért eladó. Lorántffy-u. 36. 192

Ki vállalkozik szekérrel, vagy bricskával olvinni Szántár megyébe Erdőre. 1-2 utilársat is keresek. Érdeklődni Cegléd-n. 1. Boskovicsnál. 177

76 méter békebeli golyos eladó. Bocskaitér 2. sz. 181

Forgalmas helyen fűszerüzletet berendezéssel átveszek vagy kivesszek. „Komoly” jellegre a kiadóba. 146 nos-u. 18. 146

## HIRDETÉMÉNY

Sertésfej és belszerv, marhafoga, belszerv, lábvégek, juhfej és belszerv kis- és nagytételbeni árusítása a közvágóhídi hűskimérőben.

Igazgatóság.

## HIRDETÉMÉNY

Felhívja a kir. pénzügyigazgatóság a közönség figyelmét arra, hogy a dohány-csempészettil tartózkodják. A jövedéki törvények értelmében a csempészdohány árusítása és annak birtoklása is tilos. A kir. pénzügyigazgatóság a jövőben szigorúan ellenőriztetni a piacokat és útvonalakat s akinél csempésztet dohányt talál, azok ellen a büntető eljárást meg fogja indítani. Debrecen, 1944. december 20.

Kir. pénzügyigazgatóság.

A debreceni kir. törvényszéktől.

Ct. 12/98—1944.

## Meghívó

A debreceni kir. törvényszék Debrecen sz. kir. város kérelmére a Kereskedelmi Törvény 178. §-a alapján a Városi Takarékos és Hitelintézet Rt. rendkívüli közgyűlését 1944. december hó 30. napján déli 12 órára az intézeti székhez üzemhelyiségében összehívja (Debrecen, Csapó-u. 4. sz. alá), amelyre a részvényeseket megüdvözlve. Tárgysorozat: 1. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerű voltát.

2. Elnök a közgyűlésen megjelent részvényesek és a letett részvények összeházasítására, azavazás esetén a szavazatok gyűjtésére és a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére bizottságot küld ki.

3. Jelentés a részvénytársaság ezidőszori állapotáról.

4. Az ezidőszori igazgatóság távolléte következtében 5 (öt) igazgatósági tag, 3 (három) felügyelőbizottsági tag és 2 (kettő) felügyelőbizottsági pótag megválasztása az 1946. évi december hó 31-ig terjedő időtartammal.

Alapszabály 16. §-a: szavazati jogát a nagykorú és személyesen megjelenő az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényét a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a részvénytársaság pénztárána letette. Minden letett részvény egy szavazatra jogosít 17. §. A részvényes csakis olyan meghatalmazott útján képviselheteti magát írásheli meghatalmazás alapján, aki szintén részvényes. A részvényes szavazati jogát a közgyűlésen csak saját személyesen gyakorolhatja. 18. §. A közgyűlés határozatképes, ha azon a részvényesnek legalább 1/10-ed része és legalább 7 részvényes által képviselve van. Ha a közgyűlés nem határozatképes, 8 napon belül új közgyűlés hívandó egybe, amely a megjelentek és az általuk képviselt részvényesek számára tekintet nélkül tartároz jogérvényesen elnapelt közgyűlés tárgyai felett.

Debrecen, 1944. évi december hó 20. napján.

Dr. Papolczy Gyula ek. kir. törvényszéki tanácselnök. A kiadmány hiteltől;

Legeza István ir. szerdátizol.

Felelős szerkesztő: Radó István. Felelős kiadó: Dr. Tariska István. Kiadja a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat Debrecen, József kirávi herceg-utca 16 szám.

Férfiszabó, önálló nagy munkást és kifutófiút, jó magaviseletűt, felveszünk. Grünfeld szabóság, Kis-templom mellett. F. 1

Oroszul is beszélő egyetemet végzett nő irodai munkát vállal. Simonffy-utca 51. Mannheim. 180

Férfiruhákat és perzsa szőnyegeket eladok. Pécsi-utca 4. Érdeklődni 9-11 óra között.

Péksegéd állandó munkára azonnalra felveszek. Csemete-u. 20. sz. 154

Bentlakó háztartási alkalmazott felvétetik Szipánál, Svetits palota I. emelet. 69

Felkérem a „Gambrius” étterem volt személynét, hogy jelentkezzenek a Gambriusban. 67.

Oroszul beszélő nő kiszolgáló vagy asszisztensnői állást keres. Cím a kiadóban. 123

Keresünk e hó 23-24-ére perfekt szakácsnőt. Schneider, Kossuth-u. 39. 129

Lakostanulót fizetéssel felveszek. Szilágyi János lakatosmester, Arany János-u. 1.

Kovácssegédet vagy feles társat keresek. Özv. Dorka Jánosné, Szepességi utca 7. szám. 120

Férfiszabóságba nagy munkást, kézimunkást és kismunkást felvesz Tirsánál Ruhaiútem, Vár-utca 2., félelelet. 72

Segéd- és tanulóleányokat felveszünk. Benedek női divatelyalon, Baththyány 1. II. kapu. 117

Házmester felvétetik. Sinay Miklósu. 33. 108

Mindenleány felvétetik. „Jobb mint otthon” étkező, Bádogos-u. 1. 100

Két családtaghoz bejárónőt felvétetik. Rákóczi-utca 51. 112

LAKÁS

Ujkeri, Lehel-u. 6. sz. alatt egy szoba, konyha, pince mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Érkezni Teleki-u. 30. 195

Háromszobás, fürdőszobás, nagy előszobás lakás kiadó. Dózsa-u. 8/b. 165

Szabó Béla tanár urat kérem, a fenntartott szobáiban keressem fel. — Arany János 18. 186

Bútorozott szobát ágy-neművel Piac-utca közelében két férfi részére keresünk. Cím kiadóban. 173

Tiszteletes fiatalembernek lakást, ellátást adok. Pesti-u. 37. 170

Nagyforgalmú fűszerüzlet lakással vagy külön kiadó. Király Ferencu. 1. szám. 148

Egy darálómalom Szegényhársor 2. sz. alatt azonnal kiadó. Érkezni lehet 10-11-ig a nelyszinen. 160

Egy diákiút vagy leányt teljes ellátással vállalkoz. Zongora van. — Szent Anna-u. 47. 179

Lakást adok intelligens családnak. — Érdeklődni központi egyetem, alapsor 10. 36

Lakást keres magános fiatalember. lehetőleg a vagongyár közelében magános nővel. Tüzfával is ellátom. Ajánlatot a lap kiadóban „Vagongyár” jellegre. 114

Két szoba, konyha lakás bútorozva Simonffy-utca 9 alatt kiadó. Érdeklődni Pécsi-u. 4 alatt 9-11 óra között.

Házilag készített gyümölcslekvárt és vizesborokat veszek. Alföldi palota I. lépcső IV. em. 5. 138

Veszek jókarban levő asztali tüzhelyet, rekamét. Nyomató-u. 4. 123

Wiener-házból Csapó 19. szám alá helyeztem át fióküzletemet. Marx sütőde. 104

Veszek használt bútorokat, zongorát, billiárdasztalt bármilyen hibával. Péterfia-u. 52.

Sertési, szarvasmarhát, juhot, büvelyes terményt legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász, Miklósuca 43.

Uri- és egyenruhahasználatom ismét megnyitott. Selepi Mihály, Piac-u. 41. Javítást, fordítást, vasalást vállalok.

Tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, szurokkal soron kívül végez Bulyovszky Dániel, Száchenyi-u. 41.

Építési anyagok, aholit és mozaiklapok ismét kaphatók a Debreceni Műkögyár Fürdő-u. 2. sz. telepén, téglá pedig a Kishegyesi-út 459. sz. téglagyárában. Telefon névre hívandó.

Húsvágó tőket és konyhai nagy edényeket és üstöt vesz a „Gambrius” étterem. 68

Veszek ébresztő órát, karórát vagy szobórát, női és férfi fehérneműt, párnahaját, paplanlepedőt, paplant, férfiszövetet vagy ruhát. Pozsonyi-út 8. sz.

Eladó öntött vaskályhák, samottozott kályhák, villanyvezeték, kisebb káposztáshordó, csavaros vasgályák. Bethlen-u. 5. szám.

Gumicipőt, csizmát javítok és veszek, eladok, cserélek. Piac-u. 40. Orosz. 171

Fodrászüzletemet megnyitottam Hatvan-utca 36 alatt. Rácz István. 189

Varrógép jó állapotban élelemért vagy pénzért eladó. Lorántffy-u. 36. 192

Ki vállalkozik szekérrel, vagy bricskával olvinni Szántár megyébe Erdőre. 1-2 utilársat is keresek. Érdeklődni Cegléd-n. 1. Boskovicsnál. 177

76 méter békebeli golyos eladó. Bocskaitér 2. sz. 181

Forgalmas helyen fűszerüzletet berendezéssel átveszek vagy kivesszek. „Komoly” jellegre a kiadóba. 146 nos-u. 18. 146

Lakást keres magános fiatalember. lehetőleg a vagongyár közelében magános nővel. Tüzfával is ellátom. Ajánlatot a lap kiadóban „Vagongyár” jellegre. 114

Két szoba, konyha lakás bútorozva Simonffy-utca 9 alatt kiadó. Érdeklődni Pécsi-u. 4 alatt 9-11 óra között.

## EGYÉB

Hó- és sárcipőt, gumicsizmát javít Vágó László gumijavító, Arany János-utca 15. sz. 140

22-es gumi hőcsizmát elcserelelnék nagyobbra, — vagy mézért. Alföldi palota I. lépcső IV. em. 5. 136

Házilag készített gyümölcslekvárt és vizesborokat veszek. Alföldi palota I. lépcső IV. em. 5. 138

Veszek jókarban levő asztali tüzhelyet, rekamét. Nyomató-u. 4. 123

Wiener-házból Csapó 19. szám alá helyeztem át fióküzletemet. Marx sütőde. 104

Veszek használt bútorokat, zongorát, billiárdasztalt bármilyen hibával. Péterfia-u. 52.

Sertési, szarvasmarhát, juhot, büvelyes terményt legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász, Miklósuca 43.

Uri- és egyenruhahasználatom ismét megnyitott. Selepi Mihály, Piac-u. 41. Javítást, fordítást, vasalást vállalok.

Tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, szurokkal soron kívül végez Bulyovszky Dániel, Száchenyi-u. 41.

Építési anyagok, aholit és mozaiklapok ismét kaphatók a Debreceni Műkögyár Fürdő-u. 2. sz. telepén, téglá pedig a Kishegyesi-út 459. sz. téglagyárában. Telefon névre hívandó.

Húsvágó tőket és konyhai nagy edényeket és üstöt vesz a „Gambrius” étterem. 68

Veszek ébresztő órát, karórát vagy szobórát, női és férfi fehérneműt, párnahaját, paplanlepedőt, paplant, férfiszövetet vagy ruhát. Pozsonyi-út 8. sz.

Eladó öntött vaskályhák, samottozott kályhák, villanyvezeték, kisebb káposztáshordó, csavaros vasgályák. Bethlen-u. 5. szám.

Gumicipőt, csizmát javítok és veszek, eladok, cserélek. Piac-u. 40. Orosz. 171

Fodrászüzletemet megnyitottam Hatvan-utca 36 alatt. Rácz István. 189

Varrógép jó állapotban élelemért vagy pénzért eladó. Lorántffy-u. 36. 192

Ki vállalkozik szekérrel, vagy bricskával olvinni Szántár megyébe Erdőre. 1-2 utilársat is keresek. Érdeklődni Cegléd-n. 1. Boskovicsnál. 177

76 méter békebeli golyos eladó. Bocskaitér 2. sz. 181

Forgalmas helyen fűszerüzletet berendezéssel átveszek vagy kivesszek. „Komoly” jellegre a kiadóba. 146 nos-u. 18. 146

Lakást keres magános fiatalember. lehetőleg a vagongyár közelében magános nővel. Tüzfával is ellátom. Ajánlatot a lap kiadóban „Vagongyár” jellegre. 114

Két szoba, konyha lakás bútorozva Simonffy-utca 9 alatt kiadó. Érdeklődni Pécsi-u. 4 alatt 9-11 óra között.

Házilag készített gyümölcslekvárt és vizesborokat veszek. Alföldi palota I. lépcső IV. em. 5. 138

Veszek jókarban levő asztali tüzhelyet, rekamét. Nyomató-u. 4. 123

Wiener-házból Csapó 19. szám alá helyeztem át fióküzletemet. Marx sütőde. 104

Veszek használt bútorokat, zongorát, billiárdasztalt bármilyen hibával. Péterfia-u. 52.

Sertési, szarvasmarhát, juhot, büvelyes terményt legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász, Miklósuca 43.

Uri- és egyenruhahasználatom ismét megnyitott. Selepi Mihály, Piac-u. 41. Javítást, fordítást, vasalást vállalok.

Tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, szurokkal soron kívül végez Bulyovszky Dániel, Száchenyi-u. 41.

Építési anyagok, aholit és mozaiklapok ismét kaphatók a Debreceni Műkögyár Fürdő-u. 2. sz. telepén, téglá pedig a Kishegyesi-út 459. sz. téglagyárában. Telefon névre hívandó.

Húsvágó tőket és konyhai nagy edényeket és üstöt vesz a „Gambrius” étterem. 68

Veszek ébresztő órát, karórát vagy szobórát, női és férfi fehérneműt, párnahaját, paplanlepedőt, paplant, férfiszövetet vagy ruhát. Pozsonyi-út 8. sz.

Keresünk megvételre bútorokat, szőnyegeket, gyermekkocsikat, órákat, rekamiákat, porcellánt és étkezőeszközöket. Ingóságkövetítő, Püspöki palota 152

Nagy Gábor hölgy- és úrifodrászüzletét Kút-utca 34. sz. alatt újból megnyitotta. 191

Szikvízüzem háromszobás lakással bérbeadó. Felvilágosítás városháza földszint 6. 190

Perutz Perputic 6x9 friss film, 17 drb., eladó. Ajánlatok „Árral” jellegre a kiadóba. 174

Urinfodrászüzletet bérlelnék vagy 50 százalékra dolgoznék. Bercsényi-utca 61. 185

Kabán 1-20 mázsáig szép vöröshagyma eladó. Kilója 80 fillér. Adom káposztáért és sóért cserében. F. 2

Béla zsidó gyerek nálam volt bombázás előtt asztalostanuló, jelentkezzen. Nagy Mihály asztalos, Kardos-utca 1. sz. 182

Tóth Gizella kalapszalon Rothermere 42. alakításokat jutányosan készít. 183

Felkérek mindenkit, hogy október 4-én hazulról eltávozott férjemről bármit is tud, kérve kérem értesítse aggódó, súlyos beteg feleségét postafordultalul Massa G. Tihamerné, Kaba 906. 188

Kabátot, lisztet adok szénért, kabátkoztítm kapható. Papp, Szent Anna 12. 175

Ablakos gitt van eladó, ugyanott egy mély iker gyermekkosci is eladó. Csapó 69. 197

Büszörményl-úton fekete tokban irataimat elves